
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE - FURG

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA

ATA n° 094/2019

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às quatorze horas e trinta

minutos, no auditório da Secretaria de Educação a Distância ~ SEaD, no campus Rio

Grande, foi reunida a Comissão Própria de Avaliação - CPA, em reunião ordinária,

com a seguinte pauta: 1) "Entrega do Relatório de Autoavaliação Institucional 2018

para a Reitoria"; 2) "Aprovação da Ata da reunião ordinária n° 093/2019"; 3) "Posse

dos membros da CPA"; 4) "Breve histórico dos processos de avaliação e

planejamento da FURG"; 5) "Escolha do(a) Presidente e substituto(a)"; 6) "Informes

dos GTs (Avaliação estrutura dos campi, GT Avaliação das turmas, GT Avaliação da

imagem, GT ADD, GT Portal do egresso)"; 7) "Avaliação Externa (ENADE / Visitas in

/oco / Censo)", e 8) "Assuntos Gerais". Estiveram presentes pela CPA, os titulares:

Adriana Kivanski de Senna - Presidente, Antonia Provitina, Bibiana Schiavini

Gonçalves Toniazzo, Cláudio LUÍS Figueiredo da Silva, Cristiane Souto Santos, Daza

de Moraes Vaz Batista Figueira, Dulce Helena Porto Meirelles Leite, Eliara W.

Conrad, Elton Pinto Colares, Fabiane Aguiar dos Anjos Gatti, Mairim Linck Piva,

Milton Luiz Paiva de Lima, Paulo Renato Thompson Claro, Pedro Henrique

Barcarolo, Priscila Thiel Gabe, Raissa Brum Gonçalves de Ávila, Rita de Cássia

Grecco dos Santos, Roberta de Souza Pohren, Tanise Paula Novello e por

videoconferência: António Luís Ramos Lopes, Lizandro Mello Pereira e Roger

Machado da Silva. Como suplentes, estiveram presentes: Adilson Scott Hood do

Amaral, Anajara Arvelos Martins, Cristiane de Souza Amaral Hax, Edélti Faria

Albertoni, Helen Sibelle Nogueira Gonçalves, Jaciana Marlova Gonçalves Araújo,
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Juliana Silveira Oliveira, Ketli da Rosa Ribeiro, Marcos Alexandre Gelesky, Paula

Fagundes Marques Shinzato, Raquel da Fontoura Nicolette, Regina Helena da Silva

Bueno, Valdenir Cardoso Aragâo e por videoconferência: Artthur Fin Lehmann e

Mônica Wetzel. Justificaram ausência: Andréa Edom Morales, Carolina Rosa Gioda,

Rafael Mello Oliveira, Rodrigo Rocha Davesac e Sérgio Botton Barcellos. Pela

Diretoria de Avaliação Institucional - DAI, fizeram parte da reunião António Carlos

Sampaio Dalbon, Elisângela Freitas da Silva, Luiz Eduardo Maia Nery, Robert de

Moraes Wyse, Rosaura Alves da Conceição e os estagiários da unidade: Paula

Palagi da Rosa e Pedro Henrique Barcarolo. Angela da Silveira Leonardi justificou

ausência. Convidados presentes: Cícero André Gonçalves Cruz Vassão, Felipe

Wienke, Karina Andrade Martinatto, Maria Rozana Rodrigues de Almeida e

Mozart Tavares Martins Filho. Adriana de Senna iniciou a reunião, passando para o

primeiro assunto da pauta: "Entrega do Relatório de Autoavaliação Institucional 2018

para a Reitoria", salientou que a composição da CPA, com a posse dos novos

membros, principalmente com a presença dos discentes e da comunidade externa,

torna a comissão mais representativa, e que com a permanência de alguns membros

o trabalho que está sendo realizado, garante uma continuidade. Luiz Nery ressaltou

a importância da atuação da CPA nos últimos dois anos, sendo muito participativa e

engajada com as aíividades propostas. Adriana de Senna agradeceu a todos os

membros da CPA anterior, que participaram da reunião como convidados, e também

à equipe da DAI, que viabiliza a execução cio que precisa ser feito. Em seguida,

Adriana de Senna fez a entrega do Relatório de Autoavaliação Institucional 2018 à

Reitora, Prof.a Cleuza Maria Sobral Dias, que agradeceu o comprometimento da

CPA, DAI, PROPLAD e PROGRAD, em relação à Avaliação Institucional, ressaltou

que a FURG sempre prezou por seus processos de avaliação e que a maneira

autónoma e independente da comissão qualifica ainda mais os encaminhamentos e

resultados obtidos. Destacou ainda a importância de embasar a gestão da

Universidade nos resultados apontados pelas pesquisas, presentes no Relatório.

Quanto ao próximo assunto da pauta "Aprovação da Ata da reunião ordinária n°
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093/2019", a ata foi aprovada por unanimidade pêlos membros da CPA. Passando

para o terceiro assunto da pauta "Posse dos membros da CPA", Jaciana Araújo, que

na composição anterior era substituía da Presidente, relatou que sua participação na

CPA a ajudou a compreender melhor o funcionamento da Universidade e que o

trabalho realizado foi muito gratíficaníe. Luiz Nery explicou as alterações na

composição da comissão, que entraram em vigência com o regimento atual, as quais

foram pensadas para que sempre ocorra uma renovação parcial dos membros. Ele

informou que foi emitida a Portaria n° 0969/2019 - REITORIA, com a relação dos

atuais membros da CPA. Em relação ao quarto assunto da pauta "Breve histórico

dos processos de avaliação e planejamento da FURG", Luiz Nery explanou sobre a

atuação da CPA, informou que no regimento da CPA, Resolução n° 022/2018 -

CONSUN, consta que o objetivo da comissão é a coordenação e articulação dos

processos internos de avaliação institucional da FURG. A comissão foi constituída a

partir da lei do SINAES e na configuração atual conta com representatividade dos

docentes, discentes, técnico- administrativos em educação e comunidade externa,

essa representada pelas quatro cidades em que a FURG tem campus. A

Autoavaliação Institucional é feita de forma interna pela CPA com o objetivo de

subsidiar o processo de planejamento da Universidade e a avaliação externa é feita

pelo Ministério da Educação para avaliar os cursos e a instituição. Luiz Nery

salientou os bons resultados nos conceitos dos cursos obtidos na avaliação externa

dos cursos nos últimos dois anos. Ele ainda destacou a relevância da participação

da comissão na reunião com os avaliadores do recredenciamento EaD que ocorrerá

na próxima semana, dia 23/04, às 16 horas. Foi apresentado o Ciclo Avaliativo que

iniciou em 2018 e que se estende até 2021 e, especialmente, os processos

avaliativos do ano de 2019. A seguir, Karina Martinatto, Coordenadora de

Planejamento, falou sobre como está estruturado o planejamento da Instituição,

falando sobre o Projeto Pedagógico Institucional - PPI (Planejamento de longo

prazo), Plano de Desenvolvimento Institucional - PDI (Planejamento de médio prazo)

e os Planos de Ação Anuais (Planejamento de curto prazo). Referente ao quinto
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assunto da pauta "Escolha do(a) Presidente e substituto(a)", houve uma

apresentação de todos os membros da CPA presentes, foi proposto manter Adriana

de Senna na presidência da CPA e como substituto foi indicado, Elton Colares,

ambos aceitaram prontamente. Sobre o sexto assunto, "Informes dos GTs

(Avaliação estrutura dos campi, GT Avaliação das turmas, GT Avaliação da imagem,

GT ADD, GT Portal do egresso)", Luiz Nery discorreu sobre os funcionamentos do

GTs: Avaliação estrutura dos campf: o grupo já trabalhou no instrumento que será

aplicado, provavelmente no mês de maio, o objetivo é avaliar se a nova estrutura

dos demais campi atende às necessidades ou quais mudanças são necessárias. Os

resultados serão encaminhados ao Conselho Universitário. GT Avaliação das

turmas: ainda está em análise e será discutido o andamento na próxima reunião. GT

Avaliação da imagem: Foi feito teste-piloto, o instrumento foi adaptado e aprovado

em 2018. O próximo passo é a aplicação da pesquisa a partir do mês de maio que

contará com o auxílio do PET Conexão de Saberes Estatísticos e do C3, através do

Professor Glauber e sua equipe. GT ADD: no final deste semestre será aplicado o

questionário com as alterações aprovadas no ano passado. GT Portal do egresso:

serão retomadas as atividades e as discussões. Passando para o sétimo assunto

"Avaliação Externa (ENADE / Visitas in loco t Censo)" Rosaura da Conceição

comentou que ainda não saiu o edital do ENADE, mas que foi feita uma primeira

reunião com todos os coordenadores dos prováveis cursos que farão o exame, em

que foram passadas informações e orientações. Será feita nova reunião assim que

sair o edital. Sobre as "Visitas in /oco", Rosaura da Conceição informou que, a

respeito do Recredenciamento da FURG EaD, estão sendo providenciadas todas as

informações e documentações solicitadas pêlos avaliadores, e solicitou que todos

colaborem e se comprometam com o processo. Ressaltou o ótimo trabalho e

engajamento da Coordenadora do Arquivo Geral, Andrea dos Santos. O curso de

Administração EaD foi remarcada a visita e os cursos de Comércio Exterior e Gestão

de Cooperativas aguardam a remarcação. Sobre o "Censo", o mesmo está em

andamento, foram inseridos dados dos cursos e docentes, no entanto, detectaram-
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se falhas e o registro académico fará os ajustes necessários. Quanto aos "Assuntos

Gerais": a) Ouvidoria: Maria Rozana de Almeida fez uma breve explanação sobre

como se dá o trabalho da Ouvidoria junto à CPA e que em breve, para os novos

membros, terá uma conversa, para se explicar um pouco mais sobre a Ouvidoria, b)

Calendário das reuniões ordinárias da CPA em 2019: foi apresentado o calendário

de reuniões aprovado pela CPA anterior, para este ano. A próxima reunião da CPA

ocorrerá no dia 13/05/2019, às 14h30, na sala n° 15 da Secretaria de Educação a

Distância - SEaD, no campus Rio Grande. Nada mais havendo a tratar a senhora

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E para constar, eu,

Elisângela Freitas da Silva lavrei a presente ata, que após lida e aprovada vai por

mím, e pela Presidente Adriana de Senna, assinada. Rio Grande, 15/04/2019.-.-.-.-.-.
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ELISÂNGELA FREITAS DA SILVA

Assistente em Administração

ADRIANA KIVANSK1 DE SENNA

Presidente da CPA
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